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Protokół Nr XXII/26 

z sesji Rady Miejskiej w Dziwnowie 

w dniu 8 stycznia 2026 r. 

 

 

 

Ad. 1. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Dziwnowie p. Piotr Sokół o godzinie 9.35 w sali 

konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Dziwnowie otworzył XXII sesję Rady Miejskiej  

w Dziwnowie IX kadencji, zwołaną w trybie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym           

i w trybie § 15 ust. 3 Statutu Gminy Dziwnów na wniosek Burmistrza Dziwnowa – zał. nr 1. 

Powitał radnych, Pana Burmistrza, kierownictwo, sołtysów, pracowników urzędu      

oraz mieszkańców Gminy. Lista obecności osób zaproszonych stanowi zał. nr 3. 

Na podstawie listy obecności będącej zał. nr 2 do protokołu Przewodniczący obrad 

stwierdził, że na stan 15 radnych na sali obecnych jest 12, co stanowi quorum                                    

do podejmowania prawomocnych uchwał.    

 

Ad. 2 

Przewodniczący przeszedł do punktu 2 obrad, czyli porządku obrad. Powiedział,            

że radni otrzymali porządek obrad wraz z zawiadomieniem - zał. nr 4. Na pytanie 

Przewodniczącego o to czy są wnioski do porządku obrad – zgłosił się Burmistrz.    

Powiedział on, że chciałby wprowadzić do porządku obrad projekt uchwały zmieniającej 

uchwałę nr XXI/219/25 w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe 

warunki przyznawania nauczycielom dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, 

funkcyjnego i za warunki pracy, sposobu obliczania wynagrodzenia za godziny 

ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania 

niektórych innych składników wynagrodzenia, a także szczegółowe zasady przyznawania 

i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolu             

i szkole prowadzonych przez Gminę Dziwnów. 

 

Przewodniczący przypomniał, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie 

gminnym Rada może wprowadzić do porządku zmiany bezwzględną większością głosów 

ustawowego składu Rady, czyli 8 głosów „za”.                                           

 

Przystąpiono do głosowania: 

 

Rada Miejska w Dziwnowie na stan 15 radnych, w obecności 12 - w wyniku głosowania 

jawnego: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 - bezwzględną większością głosów przyjęła 

wniosek Burmistrza o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu do porządku 
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obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XXI/219/25 Rady Miejskiej w Dziwnowie    

z dnia 15 grudnia 2025 r. w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe 

warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego 

i za warunki pracy, sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny 

doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania niektórych innych składników 

wynagrodzenia, a także szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku 

mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolu i szkole prowadzonych         

przez Gminę Dziwnów – załącznik do protokołu. 

 

 Następnie Przewodniczący powiedział, że jeszcze on chciałby wprowadzić jeden punkt 

– jeśli Burmistrz wyrazi na to zgodę. Po akceptacji Burmistrza Przewodniczący poddał             

pod głosowanie wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały                                 

w sprawie wniosku o zmniejszenie czynszu dzierżawnego. 

 

Przystąpiono do głosowania: 

 

Rada Miejska w Dziwnowie na stan 15 radnych, w obecności 12 - w wyniku głosowania 

jawnego: za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 - bezwzględną większością głosów przyjęła 

wniosek Przewodniczącego o zmianę porządku obrad polegającą na dodaniu do porządku 

obrad projektu uchwały w sprawie wniosku o zmniejszenie czynszu dzierżawnego – załącznik 

do protokołu. 

 

 Przewodniczący Rady oznajmił, że porządek obrad został zmieniony i projekt 

zaproponowany przez Pana Burmistrza będzie punktem 5 w porządku obrad, wniosek                      

o zmniejszenie czynszu dzierżawnego będzie punktem 6, natomiast punkt 7 – zakończenie sesji. 

Następnie ogłosił 4 minut przerwy technicznej w celu zmiany porządku obrad. 

 

 Przerwa 9.39 -  9.50. 

 

Ad. 3 

 Po przerwie Burmistrz zreferował projekt uchwały dotyczącej wyrażenia zgody             

na zawarcie przez Gminę Dziwnów umowy na świadczenie usług w zakresie transportu 

publicznego zbiorowego z nowym operatorem wyłonionym w postępowaniu przetargowym - 

na linii komunikacyjnej relacji Kamień Pomorski - Dziwnów – Wolin. Wspomniał także,            

że na poprzedniej sesji był projekt umów, zabezpieczenia środków w budżecie oraz projekt 

uchwały zawarcia porozumienia międzygminnego, aby ten transport uruchomić. 

 

Stanowisk komisji brak. 

 

Radny Zbigniew Jeszka zapytał czy zostaną podane do wiadomości mieszkańców godziny 

funkcjonowania tego transportu oraz czy przyjazd pociągu do Kamienia Pomorskiego zostanie 

uściślony z odjazdem autobusu. 
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Burmistrz odpowiedział, że rozkład jazdy zostanie na pewno upubliczniony oraz że w roku 

poprzednim połączenia były sprawdzane i wprowadzono zmiany w rozkładzie na wnioski 

mieszkańców. Dlatego rozkład jazdy, który został przyjęty w roku poprzednim, zostanie 

dokładnie w taki sam sposób zaimplementowany w tym roku. 

 

Przewodniczący dopytał jaki jest procentowy udział w kosztach przedsięwzięcia 

poszczególnych gmin. 

 

Burmistrz odpowiedział ,że gminy zostały podzielone na długości odcinków przebiegających 

w kilometrażu przez daną gminę. W zeszłym roku udział w całym transporcie po stronie gmin 

wynosił około 50 000 zł, a Gmina Dziwnów płaciła niespełna 15 000 zł tego udziału.   

 

Przewodniczący zapytał, czy teraz zostaje tak samo. Burmistrz potwierdził, że tak zostało 

ustalone między burmistrzami – tak jak poprzednio długość trasy pokrywa gmina, na której 

terenie leży ten odcinek trasy.   

 

Radny Jarosław Kapitan zapytał czy to będą 2 kursy dziennie - Burmistrz odpowiedział,      

że będę 3 kursy dziennie. 

 

W związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący Rady zarządził głosowanie          

nad projektem uchwały: 

 

Rada Miejska w Dziwnowie na stan 15 radnych , w obecności 12  - w głosowaniu za – 12, 

przeciw – 0, wstrzymało się – 0 - jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXII/237/26  

w  sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy w zakresie świadczenia usług publicznego 

transportu zbiorowego – załącznik do protokołu.   

 

Ad. 4. 

Burmistrz omówił projekt uchwały: „Paragraf pierwszy tej uchwały mówi o tym,          

że Rada Miejska w Dziwnowie wyraża zgodę na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą 

Dziwnów a Zarządem Województwa Zachodniopomorskiego dotyczącego organizowania           

i prowadzenia sezonowej strefy płatnego parkowania (śródmiejskiej strefy płatnego 

parkowania) na drodze wojewódzkiej przebiegającej przez Dziwnów, to jest ulica Wybrzeże 

Kościuszkowskie oraz ulica Juliusza Słowackiego. Odcinek od ronda przy skrzyżowaniu              

z ulicą Kaprala Koniecznego do ronda przed mostem zwodzonym na rzece Dziwna.                         

I punkt drugi tego paragrafu: Do zawarcia porozumienia upoważnia się Burmistrza Dziwnowa. 

Przedmiotowa uchwała jest niezbędna do tego, aby miejsca parkingowe, które są w pasie drogi 

wojewódzkiej przy nabrzeżu, po stronie południowej, można było objąć strefą płatnego 

parkowania. Do tej pory były one wyłączone ze strefy płatnego parkowania, dlatego                     

że są własnością Zarządu Dróg Wojewódzkich. I tutaj wymagana jest niestety właśnie zgoda               

na zawarcie takiego porozumienia między zarządzającym drogą gminą a zarządzającym drogą 
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wojewódzką. I ta zgoda umożliwi nam pobieranie opłat w sezonie. Do tej pory były to parkingi 

bezpłatne. Mamy podane w nawiasie (śródmiejskiej strefy płatnego parkowania), dlatego           

że będzie przygotowywany projekt uchwały umożliwiający pobieranie opłat również w dni 

wolne od pracy, czyli w sobotę i w niedzielę - po przyjęciu śródmiejskiej strefy płatnego 

parkowania. Mamy przygotowane już badania. Mamy przygotowany projekt uchwały, stąd też 

jest jakby dwie możliwości. Będzie albo strefa płatnego parkowania       albo śródmiejska strefa 

płatnego parkowania. No i śródmiejska strefa płatnego parkowania będzie, jeśli uda                       

się przygotować uchwały i przegłosować przez Wysoką Radę, będzie wtedy obowiązywała        

w mieście Dziwnowie. Śródmiejska strefa może tylko dotyczyć miasta”. 

 

Przewodniczący powiedział, że tak jak w poprzedniej uchwale brak jest stanowisk komisji  

oraz zapytał czy są pytania do projektu. 

 

Wiceprzewodnicząca Joanna Zaremba zapytała czy w tym roku również przewidziany        

jest dla mieszkańców abonament za 5 zł. 

 

Burmistrz odpowiedział, że w analizie dotyczącej strefy śródmiejskiego parkowania                 

jest przewidziane podniesienie ceny opłaty za 1 godzinę, ale abonament dla mieszkańców 

pozostanie bez zmian. 

 

Przewodniczący dopytał czy droga wojewódzka wchodzi w strefę płatnego parkowania             

w sezonie letnim,  we wszystkie dni tygodnia. 

 

Burmistrz odpowiedział: „Ta uchwała dopuszcza, znaczy ponieważ nie mamy podjętej 

uchwały jeszcze na zawarcie śródmiejskiej strefy płatnego parkowania, stąd też są tutaj dwa 

elementy. Bo Wysoka Rada może nie przyjąć śródmiejskiej strefy parkowania i wtedy 

zostawiamy strefę zwykłego parkowania i wtedy będziemy pobierać opłaty od poniedziałku    

do piątku na drodze wojewódzkiej, tak jak było. A jeśli przyjmiemy strefę śródmiejskiej strefy 

płatnego parkowania, to będziemy w mieście Dziwnów pobierali opłaty również                              

w dni wolne od pracy, czyli w całym tygodniu”. 

 

Przewodniczący: „Rozumiem, że planujemy w całej naszej miejscowości, w Dziwnowie?” 

 

Burmistrz: „Tylko w mieście. Tylko miasto Dziwnów może być objęte strefą śródmiejskiego 

parkowania, dlatego, że dotyczy to tylko miasta”. 

 

Przewodniczący: „I wtedy będziemy dążyć do tego, żeby te 7 dni w tygodniu pobierać opłatę?” 

 

Burmistrz: „Taki będzie projekt uchwały skierowany do Wysokiej Rady.” 

 

Radna Dorota Szwedzka zapytała czy jeżeli by weszły płatne soboty i niedziele, obejmą         

też na przykład Osiedle Rybackie.   
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Burmistrz: „Strefą będą objęte całe miasto, ale z miasta będzie wyłączona część osiedla 

mieszkalnego Osiedla Dziwna, po tamtej stronie. Tam i tak nie ma strefy płatnego parkowania, 

a my i tak musimy w ramach programu przewidzieć osiedle mieszkalne, które będzie wyłączone 

z tej strefy. Po części zachodniej, czyli tam, gdzie mamy ulicę Spadochroniarzy i ulicę 

Komandorską, będzie wprowadzona strefa płatnego parkowania,     ale po tej drugiej stronie, 

gdzie jest osiedle mieszkalne i gdzie de facto nie ma strefy płatnego parkowania, bo... Tam jest 

parking, na orliku jest parking i pozostaje... To nie będzie strefą płatnego parkowania,                   

są parkingi, to są miejsca nie objęte.. Tak jak mamy na cmentarzu, mamy przy stacji paliw, 

przy kościele i tutaj.” 

 

Radny Jarosław Kapitan zapytał czy Rejon Dróg przekaże nieodpłatnie parkingi gminie      

oraz o ile wzrosną opłaty w strefie śródmiejskiej - ponieważ w Szczecinie w strefie 

śródmiejskiej opłata jest bardzo wysoka. 

 

Burmistrz odpowiedział, że jeśli chodzi o strefę śródmiejską - proponowany jest wzrost              

o złotówkę za godzinę. Ceny miały być ujednolicone z sąsiadującymi miejscowościami: 

Świnoujście, Międzyzdroje, Rewal - więc to nie będzie na pewno aż taka wysoka cena                

jak w Szczecinie. Zarząd Dróg Wojewódzkich nie odda gminie parkingów za darmo. Wstępnie 

uzgodniono, że Gmina Dziwnów będzie musiała się podzielić częścią uzyskanych dochodów   

z parkingów w drodze wojewódzkiej w korelacji 20:80, czyli 20% dla województwa,               

80% dla gminy. 

 

Radny Maciej Bocian zapytał czy wzrost cen opłaty godzinowej dotyczy tylko strefy 

śródmiejskiej czy to będzie wzrost cen na terenie całej gminy. 

 

Burmistrz: „Propozycja będzie przedłożona do wszystkich miejscowości, 

nie tylko do strefy śródmiejskiej, ale możemy pozostać przy strefie śródmiejskiej. Natomiast 

wiem, że będzie to powodowało znowuż problem organizacyjny, bo na chwilę obecną mamy 

ceny ustalone przy parkingach w strefie płatnego parkowania takie same, więc tam gdzie           

się kupuje bilet w tej samej cenie, można go wykorzystywać na całej gminie praktycznie            

bez limitów w okresie jego wykupienia. Jak wprowadzimy teraz różnicę w cenie znowuż będzie 

małe zamieszanie jeśli chodzi o samych mieszkańców, więc to będzie trochę problematyczne   

i dlatego sugerowaliśmy, aby urealnić te ceny już dla całej strefy.” 

 

Radny Bocian dopytał czy jeżeli zostanie ustanowiona strefa śródmiejska to parkingi,           

które już teraz były płatne od poniedziałku do niedzieli (za cmentarzem, przy Orliku) wejdą     

w strefę czy pozostaną parkingami. 

 

Burmistrz odpowiedział, że pozostaną parkingami, gdyż strefa płatnego parkowania dotyczy 

tylko pasów dróg gminnych i wojewódzkich a te parkingi są poza pasami dróg.              
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Powiedział również, że będą dwie uchwały - jedna dotycząca parkingów, czyli poza pasami 

dróg gminnych, a druga dotycząca pasów dróg. 

 

W związku z brakiem kolejnych pytań Przewodniczący rozpoczął głosowanie: 

 

Rada Miejska w Dziwnowie na stan 15 radnych , w obecności 12  - w głosowaniu za – 12, 

przeciw – 0, wstrzymało się – 0 - jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXII/238/26   

w  sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Dziwnów                        

a Zarządem Województwa Zachodniopomorskiego dotyczącego organizowania                               

i prowadzenia sezonowej Strefy Płatnego Parkowania (Śródmiejskiej Strefy Płatnego 

Parkowania) na drodze wojewódzkiej przebiegającej przez Dziwnów – załącznik                           

do protokołu. 

  

Ad. 5. 

Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Łukasz Dzioch: „Przedmiotowy projekt 

uchwały został w trybie pilnym dołączony do programu z uwagi na zwrócenie nam przez służby 

Wojewody uwagę dotyczącą jednego z paragrafów. I tak proponujemy, aby w tej uchwale Rady 

Miejskiej dotyczącej wysokości oraz warunków przyznawania nauczycielom dodatków              

w sprawie wysokości minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli, ogólnych 

warunków przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz wynagrodzenia          

za pracę w dniu wolnym od pracy w paragrafie trzecim otrzymuje brzmienie: „Uchwała podlega 

publikacji w Dzienniku Urzędowym Województwa Zachodniopomorskiego i obowiązuje         

od 1 stycznia 2026 roku. „ 

Wcześniej mieliśmy: „Uchwała podlega publikacji po upływie 14 dni i obowiązuje                        

od 1 stycznia.” Nam zależało na tym, aby od 1 stycznia już te dodatki wypłacać nauczycielom, 

tak jak uzgodniliśmy. W tym przypadku Wojewoda miał wątpliwości, czy od 14 stycznia          

ma nam, znaczy od dnia... 14 dni po publikacji, czy od 1 stycznia. 

No, ta zmiana pozwoli na jednoznaczne wskazanie, że od 1 stycznia mamy wypłacać 

nauczycielom dodatki, tak jak ustaliliśmy w poprzedniej uchwale.” 

 

Stanowisk komisji – brak. Nie było również dodatkowych pytań do projektu. Przewodniczący 

zarządził głosowanie: 

 

Rada Miejska w Dziwnowie na stan 15 radnych , w obecności 12  - w głosowaniu za – 12, 

przeciw – 0, wstrzymało się – 0 - jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXII/239/26  

zmieniającą uchwałę nr XXI/ 219 /25 Rady Miejskiej w Dziwnowie z dnia 15 grudnia 2025 r. 

w sprawie regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe warunki przyznawania 

nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, 

sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw 

oraz wysokość i warunki wypłacania niektórych innych składników wynagrodzenia, a także 

szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli 
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zatrudnionych w przedszkolu i szkole prowadzonych przez Gminę Dziwnów – załącznik            

do protokołu. 

 

Ad.6. 

 Projekt uchwały wraz z uzasadnieniem w sprawie wniosku o zmniejszenie czynszu 

dzierżawnego odczytał Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, Pan Maciej 

Bocian. 

 

Stanowisk komisji, tak jak w poprzednich uchwałach - brak. 

 

Ponieważ nikt nie chciał zabrać głosu w dyskusji na temat projektu przystąpiono                             

do głosowania: 

 

Rada Miejska w Dziwnowie na stan 15 radnych , w obecności 12  - w głosowaniu za – 12, 

przeciw – 0, wstrzymało się – 0 - jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr XXII/240/26  

w  sprawie  wniosku o zmniejszenie czynszu dzierżawnego – załącznik do protokołu.   

 

Ad.7. 

Przewodniczący Rady Piotr Sokół o godz. 10.10 podziękował wszystkim                         

za przybycie oraz zamknął XXII sesję Rady Miejskiej w Dziwnowie. 

 

 

 

Protokołowała: Monika Wilczyńska 

 

             Przewodniczący Rady 

 

                     Piotr Sokół 


